
Životopis 

Alois Švehlík je český herec a divadelní pedagog. 

Narodil se do obchodnické rodiny. V dětství s rodiči často cestoval po trzích. Spolu se svým starším 

bratrem Jaroslavem už odmala táhl k divadlu a hrál u Salesiánů. Zároveň ministroval v pardubickém 

kostele svatého Václava a tady také začal ochotnicky hrát v chrámovém divadelním souboru. 

Vystudoval střední průmyslovou školu strojní v Chrudimi, maturoval v roce 1958. Po základní vojenské 

službě krátce pracoval v továrně, kde se seznámil se svou budoucí manželkou. Brzy ho ale definitivně 

zlákalo divadlo. Pokus dostat se na DAMU byl neúspěšný, ale přesto nastoupil jako elév do divadla v 

Klatovech. Postupně prošel oblastními divadly v Mostě, Olomouci a Liberci. 

Od poloviny 70. let se začal objevovat v menších filmových a televizních rolích. Zahrál si ve válečných 

snímcích Sokolovo nebo Osvobození Prahy. 

V 90. letech se začal více prosazovat v televizní tvorbě. Jeho filmografie dnes zahrnuje desítky titulů 

pro film a televizi. Objevil se v povídce Karla Čapka Kaktus. 

Výrazné uplatnění nachází v dabingu, daboval populární zahraniční krimiseriály. Jeho hlasem z mnoha 

filmů promlouvají Jack Nicholson, Charles Bronson, Anthony Hopkins, Robert De Niro nebo Burt 

Lancaster. 

V roce 1999 byl oceněn za nadabování Waltera Lloyda ve filmu Terč, další cenu obdržel za dabing 

Anthonyho Quinna v roli Bomboliniho ve snímku Tajemství Santa Vittorie. Za dabing Jacka Nicholsona 

ve filmu Lepší už to nebude získal Cenu Františka Filipovského. V roce 2014 získal Cenu Františka 

Filipovského za celoživotní mistrovství v dabingu. 

Je nositelem celé řady dalších cen. V roce 2019 získal cenu Innogy Modrá kostka za film Na střeše a 

byla mu předána na filmovém festivalu v Karlových Varech. Od Novoborské akademie spojených 

kinematografií získal cenu pro nejlepšího herce v témže filmu. Na poetických dnech v Poděbradech 

obdržel Křišťálovou růži za umělecký přednes. V roce 2021 byl převzal cenu Thálie za celoživotní dílo. 

Od roku 2004 vyučuje činoherní herectví na pražské DAMU. 

Jeho starší bratr Jaroslav Švehlík (1930–1973) byl také herec. 

Alois Švehlík je ženatý, jeho manželkou je od roku 1967 ekonomka Florentina Švehlíková, rozená 

Štěpánová, mají tři děti, dvě dcery, Terezu, Andreu a syna Davida, který je rovněž hercem. 

V současné době je členem činohry pražského Národního divadla. 


